

去年,南航学子做了份“盲道地雷图” 今年,回访发现“地雷”竟翻了一番

新街口和河西地区找出600多处安全隐患,一年来整改的才20处

去年,一份南京“盲道地雷图”曾引发众多媒体关注。时隔一年,南航学生耗时6天时间,沿着当时的路线重新走访、调查,结果,一共发现安全隐患600多处,是去年的两倍。有明显改善的地方只有20处。现代快报记者的新街口一带探访发现,盲道的安全隐患真的很多。走了不到1公里的路,记者和志愿者们先后发现近百处安全隐患,不少都是今年新增的,只有1处盲道改善过,绕过了身旁的窨井盖。做调查的学生们表示,明年还将带着照片和地图再次回访。

现代快报记者 余乐

地图上的红点 触目惊心

@南航七院之光盲道达”晒出今年和去年的盲道地雷对比图,布满密密麻麻的红点,看上去触目惊心。

梁的达、张舜阳等都是南航民航飞行学院大一的学生。“红色图标代表新增的,绿色表示固有,蓝色表示改进。”梁的达说。北起广州路,南至秣陵路,西达莫愁路,东到洪武路,这是新街口一带的调查区域。以新街口地铁8号口至14号口沿线的一处统计为例,新增安全隐患24处、固有安全隐患22处,而改进过的只有4处。除了对比图,他们还拍摄了大量现场图片,“明年,我们还要带着这些照片去现场回访。”

梁的达拿出去年师哥师姐们做的盲道图,“去年还能从地图上辨别道路的名称和走向,今年新增的安全隐患把路都遮得看不见了。整个新街口地区新增安全隐患150处,河西也差不多,一共增加300多处。”

为女儿筹医药费 徐州“大衣哥”来宁卖唱 他很感谢好心的南京市民,也很感激免费来助唱的盲人歌手

自打几年前女儿被查出患有严重的心脏病,徐州人吴海白天打工,晚上到街头卖唱筹钱。今年春节前的一个夜晚,他身穿大衣在街头卖唱,被人亲切地称为徐州“大衣哥”。如今,为了筹集女儿的第三次手术费用,他来到南京。“大衣哥”的故事感动了很多人,包括盲人歌手张坤伟,他冒着酷暑,在街头为吴海助唱。

现代快报记者 马薇薇

80多万元的医药费让吴海一

探访新街口



制图 陈国鑫

同学们在对被霸占的盲道做记录 现代快报记者 马晶晶 摄

盲人心声

“盲杖敲路牙子 都比盲道安全”

盲道的安全隐患这么多,盲人怎么走路才安全?记者随机采访了路边盲人按摩店中的几位盲人师傅。“盲道的问题已经很多年了,为了避免危险,我们的生活基本上都是两点一线,尽量不去人多车多的地方。”盲人李师傅说。“盲人走路,磕磕碰碰太正常了。”朱师傅很无奈,“我们情愿用盲杖敲打路边围栏或路牙子走,那都比盲道安全。”“不怕撞上机动车吗?”“机动车会鸣笛警示,走在盲道上却让人时刻提心吊胆,不知道下一分钟会发生什么。”朱师傅说。

市政回应

资金有限,流动 障碍、施工工程增多

和去年相比,盲道的安全隐患为何增加这么多?梁的达指着“盲道地雷图”分析,流动性障碍增加了不少,“比如商场前的非机动车停放点,去年只设了一处,今年变成两处。河西则是很多地方都在施工围挡,连带把盲道也围进去了。”张舜阳说,他现在最盼望的,是带着现代快报的报道去拜访南京住建委,希望相关部门能加强整改。

昨天,现代快报记者致电鼓楼区市政设施综合养护管理所的一名工作人员,他说,盲道分流动障碍和固有障碍,不少盲道都被沿线的建筑埋没了,他们也没有办法;而针对流动障碍,他们会及时下发整改通知书,责令侵占单位或个人恢复原状。“我们每年用于修理盲道的费用高达几十万元,但还是有限。”

女儿是他们最大的牵挂

看到“芜湖女童被继父殴打”的报道,他一夜没睡着
这孩子很像我女儿

7月12日,现代快报报道了安徽芜湖一个7岁女孩遭继父殴打,伤痕累累一事。昨天上午,看到报道的一位读者一夜没睡着,专程从泗洪赶来,称去年自己的女儿被妻子带走了,至今没找到。孩子的年龄和长相与芜湖这个女童都很像。

昨天下午,许祥在哥哥嫂嫂陪同下赶到南京,来到现代快报。许祥说,他在浙江打工时认识了妻子查某,婚后生下了一儿一女。但去年,查某在网上认识了一个男的后,带着孩子跟对方跑了。“我女儿长得跟报道中的女孩很像!孩子母亲是湖北英山县温泉镇人,今年25岁。芜湖女孩的母亲也是湖北人,25岁,那个女的没有户口,我妻子也是没有户口。”但是对方姓名对不上,孩子的名字也不一样,另外,对方是一对双胞胎女儿,这也有出入。不过,许祥担心,对方会不会隐瞒了一些信息?

昨天,记者通过和芜湖当地相关部门联系,最终确认那对母女和许祥无关。这让许祥非常失落。“小语婷非常可爱,我们都舍不得她!”许祥的嫂子说,要是能找回来,他们全家都会非常感激。

现代快报记者 孙玉春

**离散10年,突然来电又挂断
女儿,我们盼你回家**

10年前,吴道献不满17岁的大女儿突然不辞而别。三天前,他突然接到女儿的电话,却说了两句又挂断。“女儿,你到底怎么了?我们都盼你回家呢!”

吴道献目前住在南京小行的一处出租屋内,他有三个孩子,离散的是老大。“2003年时走的。”吴道献今年50岁,女儿出走时他已从安徽来南京打拼,当时女儿跟着母亲在合肥开面食店。突然有一天,女儿不见了。后来他听妻子说,女儿可能是偷偷谈了一个男朋友,跟着对方跑了,那个男孩是安庆人。

三天前,老吴的手机上突然接到一个来电,“爸爸,我有孩子了,八九岁了。”女儿在电话里说了这个情况,然后问他:“爸爸,你身体还好吧?”正当吴道献准备跟女儿继续交流时,电话就挂断了。

老吴说,他跟着回拨过去,那头就显示是短信呼了,查询号码归属地,就是安庆的。这两天,他不停地重拨,希望能够再次接通电话。记者看到,他手机上显示,那个号码,他已经拨打了387次!

吴道献说,10年过去了,他和妻子一直没放弃寻找女儿,车票积累得比字典还厚了。“女儿,早点回家吧,家里的大门始终为你敞开!”现代快报记者 孙玉春

(报料人线索费50元)